

Το έργο αφορά στην προστασία του παραλιακού μετώπου από τη διάβρωση

Ξεκίνησαν οι κυματικές μετρήσεις στο λιμάνι



makaki@crete.tv.gr

Ρεπορτάζ

Γεωργία Μακάκη

Το σημαντικό έργο για την προστασία του παραλιακού μετώπου από τη διάβρωση έχει ξεκινήσει. Έτσι βρίσκονται στην αρχή τους οι εργασίες για τις κυματικές μετρήσεις στο λιμάνι του Ηρακλείου, από την πλατεία 18 Αγγλων μέχρι το φρούριο του Κούλε, με στόχο την προστασία του παραλιακού μετώπου από τη διάβρωση, στο πλαίσιο σύμβασης μεταξύ Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου και ΙΤΕ.

Πιο αναλυτικά, με την πόντιση δύο κυματογράφων βόρεια του Κούλε και την αποτύπωση του θαλάσσιου πυθμένα με τη χρήση ηχοβολιστή πλευρικής σάρωσης, η ομάδα του έργου, με επικεφαλής τον κ. Νίκο Καμπάνη από το Εργαστήριο Παράκτιας και Θαλάσσιας Έρευνας του ΙΤΕ, καταγράφει τα πρώτα στοιχεία τα οποία φωτογραφίζουν τις φθορές στο μνημείο. Στο μικροσκόπιο μπαίνουν η υδροδυναμική της περιοχής, η συμπεριφορά των θαλάσσιων φυσικών φαινομένων και οι περιβαλλοντικές συνθήκες, που αποτελούν τα αίτια του προβλήματος της διάβρωσης.

Μιλώντας στην "ΚΡΗΤΗ TV" για το σημαντικό αυτό έργο, ο Νίκος Καμπάνης τόνισε: «Είναι το κομμάτι του λιμενοβραχίονα στο οποίο οπωσδήποτε υπάρχουν κάποια ερωτήματα, τα οποία πρέπει προσεκτικά να αναλυθούν και να δούμε αν χρειάζεται κάποια περαιτέρω ενίσχυση ή θωράκιση - από τη μέσα μεριά βεβαίως».

Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά ο επικεφαλής του Εργαστηρίου Παράκτιας και Θαλάσσιας Έρευνας του ΙΤΕ μιλώντας για τους κυματισμούς που προκαλούν τις φθορές και τη διάβρωση, «έχουμε υπόψη μας ότι πρέπει να υπάρχουν κάποια προβλήματα στη βάση του μνημείου, κάποιες υποσκαφές. Θα πρέπει δε να πούμε ότι το μεγάλο πρόβλημα είναι κυρίως από τη βορινή πλευρά. Υπάρχουν ακραία καιρικά φαινόμενα που δημιουργούν αυτά τα προβλήματα».

Σύμφωνα εξάλλου με το γνωστό επιστήμονα, υπάρχουν διάφορα ενδιαφέροντα στοιχεία που προκύπτουν μέσα από τη συνολική αποτύπωση που γίνεται στον Κούλε. Μάλιστα, έγινε και μια εξέταση στην παλιά ψαραγορά και στις αρχαιότητες που υπάρχουν εκεί, ενώ εντοπίστηκε και «κάτι σαν σκάλα εκεί, που είναι βυθισμένη», όπως αναφέρει ο κ. Καμπάνης. Και προσθέτει στο σημείο αυτό ότι όλο αυτό το θέμα αποτελεί για τον ίδιο και τους συνεργάτες του μια πρόκληση. Εξηγώντας το αυτό, λέει πως «ο μόλος πρέπει να είναι ένας σύγχρονος μό-



Με την πόντιση δύο κυματογράφων βόρεια του Κούλε και την αποτύπωση του θαλάσσιου πυθμένα, η ομάδα του έργου, με επικεφαλής τον κ. Νίκο Καμπάνη από το Εργαστήριο Παράκτιας και Θαλάσσιας Έρευνας του ΙΤΕ, καταγράφει τα πρώτα στοιχεία τα οποία φωτογραφίζουν τις φθορές στο μνημείο.



Στην αρχή τους βρίσκονται οι εργασίες για τις κυματικές μετρήσεις στο λιμάνι του Ηρακλείου, από την πλατεία 18 Αγγλων μέχρι το φρούριο του Κούλε.

“ Έχουμε υπόψη μας ότι πρέπει να υπάρχουν κάποια προβλήματα στη βάση του μνημείου, κάποιες υποσκαφές. Θα πρέπει δε να πούμε ότι το μεγάλο πρόβλημα είναι κυρίως από τη βορινή πλευρά. Υπάρχουν ακραία καιρικά φαινόμενα που δημιουργούν αυτά τα προβλήματα

ΝΙΚΟΣ ΚΑΜΠΑΝΗΣ,
ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΟΥ ΙΤΕ

“ λος για να μην καταστρέφει την οπτική αισθητική του σημείου. Και να είναι προσεκτικά σχεδιασμένος για να συνάδει με την ύπαρξη των αρχαιοτήτων που υπάρχουν εδώ και βεβαίως να είναι και αποτελεσματικός για το λόγο για τον οποίο θα κατασκευαστεί, για την προστασία και ασφάλεια του σημείου σε αυτή την περιοχή... Ο Νίκος Καμπάνης μαζι με τους συ-

νεργάτες του θα επεξεργαστούν τα στοιχεία με τη χρήση σύγχρονων μοντέλων προσομοίωσης και υπό το πρίσμα της κλιματικής μεταβολής. Στόχος είναι η κατάθεση εναλλακτικών λύσεων για τη θωράκιση του φρουρίου και του λιμενοβραχίονα με λύσεις που να εναρμονίζονται με την ιστορική και πολιτιστική ταυτότητα της περιοχής.



ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ

Βρέθηκε νεκρή καρέτα-καρέτα

Μία ακόμα μεγάλη χελώνα καρέτα-καρέτα βρέθηκε νεκρή χθες το πρωί σε παραλία της Ιεράπετρας.

Τον τελευταίο χρόνο έχουν βρεθεί και άλλες χελώνες νεκρές σε παραλίες της Παχιάς Άμμου, του Καλού Χωριού, της Γρα Λυγιάς και του Μύρτου.

Χθες το πρωί διερχόμενοι πολίτες διέκριναν εν μέσω θαλασσοταραχής την τεραστίων διαστάσεων χελώνα καρέτα-καρέτα να έχει ξεβραστεί στην παραλία του Αγίου Ανδρέα, ανατολικά της Ιεράπετρας, κάτω από το ξενοδοχείο "Τύλισος".

Αμέσως ειδοποίησαν το Λιμεναρχείο Ιεράπετρας, ενώ το Λιμεναρχείο ενημέρωσε τον αρμόδιο δημοτικό σύμβουλο και κτηνίατρο Μιχάλη Σπυριδάκη, προκειμένου να δρομολογηθεί η μεταφορά της νεκρής χελώνας στο κτηνιατρείο του, για να διενεργηθεί η απαραίτητη νεκροψία-νεκροτομή και να εξακριβωθούν τα ακριβή αίτια του θανάτου της.



Akali hotel

Απόκριες στα Χανιά

Τηλ.: 28210 92872 -6



Συνδυάστε την ξεκούραση με το ξεφάντωμα της **Αποκριάς** και της **Καθαρής Δευτέρας** στα φημισμένα **Καρναβάλια** της περιοχής μας και ελάτε να σας φιλοξενήσουμε στα νέα superior δωμάτια μας με **ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ**